



INFORMACE Z ÚŘADU

Den vítězství ve stínu války na Ukrajině

8. května uplyne 78 let od konce druhé světové války, který jsme tradičně uctili položením květin k památníku na hřbitově v Šumvaldě a ke hrobu neznámého vojína na hřbitově v Břevenci.

Je velmi smutné, že stále probíhá válka v nedaleké Ukrajině, kdy si obránci a útočníci drží své pozice za cenu velkých ztrát na životech a konec je v nedohlednu. Tento způsob boje je velice vysilující a zanechává za sebou zpustošenou zem a mnoho civilních obětí.

Bohužel demokracie a svoboda je na světě v menšině a vyspělost mezi národy je na různé úrovni. Na rozdílnostech není nic špatného, pokud se nezneužívají a nevyužívají k obohacování se na úkor druhých, tak jak se to po staletí děje. Jedině vzdělávání, solidarita s potřebnými a morální hodnoty nám mohou pomoci v budování bezpečnějšího života na zemi tak, aby se řetěz generací nikdy neuzavřel a naše životy a životy našich předchůdců věčně žily v našich dětech.

Přeji nám všem více klidu na duši a více rozvahy.

Josef Šenk, starosta obce

Značení jízdních kol

Městská policie Uničov provádí značení jízdních kol tzv. syntetickou DNA. Jedná se o speciální roztok Selecta DNA, který obsahuje UV složku a mikročástice s jedinečným kódem, za účelem pozdější identifikace jízdního kola. Označení syntetickou "DNA" je prevencí krádeží a lze jej využít také pro jiné předměty. Značení se provádí zdarma na služebně Městské policie Uničov (budova radnice). Je nutné, aby kolo bylo na všech místech dokonale umyté, odmaštěné a suché. Pokud zájemce o značení přiveze špinavé kolo, může být strážníkem odmítnut.

Pro zápis do pořadníku zájemců o značení jízdních kol nebo jiných předmětů, je potřeba napsat svůj požadavek prostřednictvím elektronické pošty na adresu Petr.Zbornik@unicov.cz s uvedením svého jména, příjmení, adresy, telefonního kontaktu a počtu kol, či jiných předmětů, které chce zájemce nechat označit. Zájemci jsou na základě takového požadavku zařazováni do pořadníku, podle kterého jsou postupně telefonicky kontaktováni za účelem sjednání termínu značení.

Upozornění:

Každé značení je odstranitelné!



VÝHODY:

- unikátní způsob ochrany Vašeho majetku
- jednoduchá aplikace i identifikace
- dlouhá životnost a vysoká odolnost
- využití národního registru
- zdraví nezávadné, netoxické
- nepoškozuje povrch jízdního kola

ODOLNOST FORENZNÍHO ZNAČENÍ:

- odolnost při běžném mytí jízdního kola
- odolnost proti tlakové vodě a páře
- odolnost proti běžným chemikáliím
- odolnost proti běžným teplotám
- odolnost proti mlze
- odolnost proti soli

CO JE CÍLEM FORENZNÍHO ZNAČENÍ?

- dát jízdnímu kolu identitu
- odradit pachatele
- zvýšit riziko dopadení
- znemožnit další používání
- omezit prodej
- minimalizovat podvody
- urychlit vrácení jízdních kol jejich majitelům .

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V květnu 2023 oslaví významné životní jubileum tito občané Šumvaldu:

Housírková Božena, č. 66	7. 5.	82 roků
Kyselý Radomír, č. 374	5. 5.	82 roků
Vepříková Jaroslava, č. 49	25. 5.	82 roků
Kyselý Bořivoj, č. 290	13. 5.	76 roků
Sušeňová Jarmila, č. 383	20. 5.	75 roků
Smrčková Věra, č. 295	25. 5.	73 roků
Straková Ludmila, č. 350	4. 5.	73 roků
Tužičková Anna, č. 137	6. 5.	71 roků
Grus Jaromír, č. 26	12. 5.	67 roků
Šenk Jaroslav, č. 165	20. 5.	64 roků
Berka Ladislav, č. 7	1. 5.	63 roků



Maitnerová Irena, č. 206	20. 5.	63 roků
Brňáková Marie, č. 16	9. 5.	59 roků
Brachtl Jaroslav, č. 59	7. 5.	58 roků
Bartoňková Karla, č. 166	20. 5.	58 roků
Plšek Milan, č. 254	31. 5.	58 roků
Štybnerová Zdeňka, č. 341	3. 5.	57 roků
Machala Roman, č. 298	14. 5.	57 roků
Filipová Ivana, č. 404	22. 5.	57 roků
Vogel Drahoslav, č. 332	25. 5.	55 roků
Hejná Jana, č. 301	2. 5.	54 roků
Axmannová Marcela, č. 90	5. 5.	53 roků

Břevence:

Šenková Dáša, č. 18	13. 5.	63 roků
Kristin Zdeněk, č. 7	29. 5.	62 roků

Kantorová Pavla, č. 12	13. 5.	54 roků
------------------------	--------	---------

Ke všem gratulantům se připojuje redakce Šumvaldských novin s přáním dobrého zdraví a spokojenosti!

Vítání občánků

První jarní den přichází 21. března. Ale první den se skutečně jarním počasím nás letos čekal bezesporu až v sobotu 22. dubna. A právě tato sobota byla dnem, kdy jsme do společenství Šumvaldu přivítali naše nejmladší. Parčík našeho úřadu sice ještě není úplně zalistěný, ale i přesto jsme všichni společně, děti, rodiče, prarodiče, budoucí kamarádi a kamarádky z mateřské školy, sluníčko a modrá obloha a všichni, kdo se na slavnostním obřadu podíleli, dokázali vytvořit krásnou a milou atmosféru a prostředí, které dýchalo láskou a přátelstvím.



Přivítali jsme 3 děvčátka – Julii Dostálovou, Jasmínu Richterovou a Gabrielu Štenclovou a také 6 chlapců – Alberta Blažka, Matěje Pešáta, Jakuba Křístka, Matyáše Rybníkára, Jonáše Krestýna a Josefa Berku.

Jaká asi přání a tužby budou rodiče číst z očí svých dětí?

... *Prosím, sklánějte se ke mně a hýčkejte ve své náruči. Mluvíte o lásce. Co je to láska? Tuším v ní tlukot vašich srdcí, která slyším, když vám spočinu na hrudi. Cítím, že jsou to vaše úsměvy a pohazení, která dáváte mně i sobě navzájem. Láska jsou vaše pohádky a písničky, mazlivá jména, něžná a sladká slova, ať se směji, usínám nebo naříkám. Držíte ve svých dlaních můj život, mé srdíčko, které bije pro vás, z vás stvořené. Dejte mi, prosím, svou lásku a naučte mne žít...*

Milé děti, přejeme vám krásný, šťastný život, ve kterém vám rodiče budou milujícími průvodci vždy připravenými pofoukat rozbitá kolena a ochránit křehkou dušičku.

Za fotografie děkujeme paní Frolichové, za drobné dárky paní Petře Niklové a dětem z MŠ, kytičkou pro maminky a finančním dárkem přispěla Obec Šumvald.

(Karla Bartoňková, matrikářka)

PODĚKOVÁNÍ



Rodina Dubova děkuje za účast, upřímná slova útěchy a květinové dary při posledním rozloučení s panem Miloslavem Dubovým.

KULTURA

Kácení Máje

SDH Šumvald Vás srdečně zve na kácení Májky, které se uskuteční v sobotu 27. května od 15:00 hodin u hasičárny v Šumvaldě. Připraveno bude bohaté občerstvení - makrely....





Kulturní komise obce Šumvald vás srdečně zve na

koncert ORCHESTRU ZUŠ Uničov

který se uskuteční v **neděli 21. května 2023 od 16:00 hodin**
v Kulturním domě v Šumvaldě.



Vstupné 70 Kč.

PŘÍSPĚVKOVÉ A ZÁJMOVÉ ORGANIZACE

Z ČINNOSTI ZÁKLADNÍ ŠKOLY:



Olympiáda v českém jazyce

Ve čtvrtek 1. prosince 2022 se na naší škole konala pro žáky deváté třídy olympiáda v českém jazyce. Deváťáci museli vyřešit několik obtížných mluvnických úloh a následně napsat slohovou práci na téma Na listopadu se mi líbí/nelíbí. Nejlépe si vedly tyto žákyně: Veronika Nováková, Bára Bezoušková a Bára Nováková. Nejlepší z nich – V. Nováková postoupila do okresního kola. To se konalo 3. dubna 2023 v Olomouci a Veronika se rozhodně mezi obrovskou konkurencí městských škol a gymnázií neztratila, umístila se v polovině výsledkové listině. Blahopřejeme a děkujeme Verunce za reprezentaci školy!

(Mgr. Vladimíra Piková)

Taneční tělocvik

Tělesná výchova patří k oblíbeným vyučovacím předmětům. Ve čtvrtek 30. března jsme ji zpestřili programem moderního tance s Doctorem Dancem alias Jaroslavem Havelkou.

Tělocvična se hned ráno rozezněla hudbou a děti nadšeně a s elánem tancovaly, učily se taneční kroky i celé sestavy. Ve skupinách se vystřídalí žáci všech tříd a téměř na všech bylo vidět, že mají radost z hudby a pohybu.

(Mgr. Šárka Kallerová)



Den bez aktovek

Ve středu 5. dubna – den před velikonočními prázdninami byste aktovku v naší škole hledali marně. Tento den byl tzv. „Den bez aktovek“. Zástupci Žakovského parlamentu zorganizovali pro sebe a své spolužáky tuto zajímavou a zábavnou akci. Nápad spočíval v tom, že si žáci přinesou své učebnice, sešity, svačiny a další předměty denní potřeby nikoli v aktovce, ale v nějakém netypickém, vtipném či jinak zajímavém zavazadle.

Po 7. hodině ranní se začali v šatnách scházet první žáci. Někdo si učivo přinesl v pekáči či kbelíku, jiný si prozíravě zvolil prostředek s kolečky jako je kočárek, cestovní kufr, plastová popelnice nebo zahradní kolečko. Kolemjdoucí i spolužáky s učiteli zaručeně pobavily aktovku suplující předměty typu přepravky pro kočky, pytle od granulí nebo třeba bubnu od pračky. Fantazii se meze nekladly, a tak se škola hemžila také nejrůznějšími druhy tašek a kabelek, které byly příjemným zpestřením. Nejzajímavější náhrady aktovek byly v každé třídě po zásluze odměněny.

Ve fotogalerii na webových stránkách školy se můžete přesvědčit, jak se nápady na netradiční zavazadlo našim děvčatům a chlapcům povedly. Už nyní se těšíme na další hezkou akci organizovanou Žakovským parlamentem.



(Mgr. Pavlína Listíková)

Potřeba spánku a duševní hygiena

Po návratu z velikonočních prázdnin na naše žáky čekalo zajímavé povídání s paní psychologkou, která navštívila naši školu. Zaměřila se především na správný spánkový režim a duševní hygiena, protože tyto faktory mohou výrazně zlepšit produktivitu dětí během dne. Děti se dověděly, jak mohou samy přispět k lepšímu spánku tím, že si vytvoří pravidelný režim a připraví si prostor pro klidný spánek. Paní psychologka dětem poskytla i celou řadu tipů, jak se starat o své duševní zdraví. Pro snížení stresu a zlepšení nálady je velmi důležitý i pohyb, který by se měl stát běžnou součástí jejich denního režimu.

Celkově byla návštěva psychologky zajímavým zážitkem, kdy se děti naučily více o důležitosti duševní hygieny a potřebě spánku a získaly užitečné rady, jak se o tyto faktory postarat ve svém každodenním životě.

(Mgr. Eva Navrátilová)

Prvníáci a druháci v DDM Uničov

Ve čtvrtek 20. dubna jsme s prvníáky a druháky navštívili výukový program Den Země v DDM Uničov. V celém areálu bylo rozmístěno několik stanovišť zaměřených na přírodu, její ochranu a ekologii či třídění odpadu. Setkali jsme se s myslivci, rybáři i entomology. Poznávali jsme zvířata, povídali si o jejich způsobu života, řešili jsme kvízy a rébusy. Největší překvapení nás však čekalo v suterénu hlavní budovy DDM. Zde se nachází několik terárií s exotickými plazy, o které se starají děti v rámci teraristického kroužku. Viděli jsme zde např. gekončíky, chameleony, hroznýše královského, nebo leguána zeleného, který se dokonce od dětí nechal pohladit. Dále se v suterénu nacházejí drobní hlodavci, andulky a oblovky, o které se starají děti v ZOO kroužku. Zde jsme se naučili vývojová stadia motýlů a informace o chovu drobných hlodavců. I přes chladnější počasí se nám akce velmi líbila. Odvezli jsme si spoustu zážitků a děti i drobné dárky jako odměnu za správně splněné úkoly.

(Mgr. Jitka Odehnalová)

Zlatá včela 2023

V sobotu 22. dubna se náš včelařský kroužek vypravil na soutěž Zlatá včela do Zábřeha. Bylo krásně a všechno kvetlo. Měli to tam krásně nachystané, také jsme dostali spoustu nádherných cen a výborný oběd. Soutěžilo se v disciplínách: test včelařských znalostí, praxe, botanika, mikroskopování a pomůcky. Soutěž jsme si užili a našťástí nám ani letos vítězství neuletělo jako včela. Ondřej Podešva získal 1. místo a dobře si vedli i Ema Grenová, Michal Mráz, Kryštof Tomášek, Luboš Blažek a Mírek Menšík. Děkujeme panu Sušňovi za vedení kroužku a výbornou přípravu na tuto soutěž.

(Ondřej Podešva, 5. třída)



Den Země jako malovaný

Den Země je celosvětový svátek zaměřený na ochranu životního prostředí, který se tradičně slaví 22. dubna. Naše škola se proto neváhala zapojit a učitelský sbor spolu s devátáky připravil stezku plnou kvízů, her a dalších aktivit.

Vše probíhalo v pohodové atmosféře a sportovním duchu. Samotná akce započala na fotbalovém hřišti společným přivítáním, rozdělením do družstev a pestrými sportovními a ekologickými aktivitami, poté pokračovala na sedmi stanovištích, kde plnila smíšená družstva úkoly ze sedmi tematických okruhů – ryby, hmyz, stromy a keře, květiny, pole a louky, třídění odpadu, plasty. Žáci si vedli výborně a slunečné počasí jsme měli jako na objednávku. Věříme, že se žáci něčemu novému přiučili a přitom se dobře pobavili.

(Mgr. Hana Chudá)



ŠKOLNÍ SPORT:

Dívky 2. místo v okrese Olomouc!!!

Další skvělé vystoupení předvedly holky na okresním kole v basketbalu. Konalo se 19. 4. 2023 ve Šternberku (ZŠ Dr. Hrubého). Setkalo se zde celkem 6 týmů z Olomouce, Šternberka, Velkého Týnce a Uničova.

Hrálo se systémem „každý s každým“ vždy 1 x 12’.

Vzali jsme na sebe nelehkou úlohu favorita a cílem bylo minimálně obhájit loňské druhé místo. To se podařilo. S velkým přehledem jsme zdolali všechny soupeře kromě Gymnázia Hejčín. To je úplně jiná liga. Holky z Hejčína jsou registrované v olomouckých a prostějovských klubech a hrají celostátní soutěže. Zázrak se tedy nekonal.

Až na výjimky jsme hráli na dvě pětky a do hry se dostalo všech 12 hráček. Naši hru ocenili i neúčastnění pozorovatelé a sklízeli jsme potlesk ze zaplněných ochozů. O naší herní převaze jak v útoku tak v obraně svědčí i celkové skóre (mimo G. Hejčín) 84 : 10!!!!

Tato skvělá parta holek opět výborně reprezentovala naši školu i Obec Šumvald!!!!

Výsledky: Šu – ZŠ Dr. Hrubého Šternberk 10:2, Šu – ZŠ Velký Týnec 20:2, Šu – Gymn. Hejčín Olomouc 8:26, Šu – U Stadionu Uničov 30:2, Šu – Milady Horákové Olomouc 24:4

Pořadí: 1. Gymn. Hejčín Olomouc, 2. **ZŠ Šumvald**, 3. ZŠ Dr. Hrubého Šternberk, 4. ZŠ U Stadionu Uničov, 5. ZŠ Velký Týnec, ZŠ Milady Horákové Olomouc

Sestava a body:

Lucka Répalová 28, Adrianka Jakešová 6, Adélka Bartoňková 8, Barunka Bezoušková 4, Natálka Kroupová 2, Verča Nováková 10, Adélka Libánková 20, Lucka Churavá 4, Natálka Kašpírová, Adélka Krestýnová, Anička Polcová 6, Alenka Šalamounová 4

(Mgr. Ladislav Vyhnálek)



Turnaj McDonads Cup v Uničově

Tradiční fotbalový turnaj pro žáky I. stupně se konal v úterý 25. 4. 2023 v Uničově na „umělce“. Celkem 7 škol hrálo systémem „každý s každým“ vždy 1 x 15’.

Týmy z Uničova a Troubelic byly nad naše možnosti. S ostatními školami to byly vyrovnané duely. Mrzí především prohra s Újezdem. V úvodu jsme dominovali. Kuba Vychodil dvakrát nastřelil břevno a řada dalších šancí zůstala nevyužita. Újezdští zužitkovali první dvě střely a bylo rozhodnuto.

Všichni chlápci, ale také dvě děvčata zaslouží velkou pochvalu za poctivý a zodpovědný výkon. Příjemné dopoledne s kvalitními soupeři dodalo všem chuť do dalších fotbalových tréninků a zápasů.

Výsledky: Šu – U Stadionu 0:10, Šu – Štěpánov 4:0, Šu – Újezd u Un. 1:3, Šu – Hněvotín 0:0, Šu – Troubelice 0:6, Šu – Pionýrů 0:6

Pořadí: 1. U Stadionu Uničov, 2. Troubelice, 3. Pionýrů Uničov, 4. Hněvotín, 5. Újezd u Un., 6. **Šumvald**, 7. Štěpánov

Sestava a branky:

Alenka Šalamounová, Milan Polc, Vilém Ulmann 1, Jan Schreier, Barbora Vaňková, Kryštof Tomášek, Jakub Vychodil 3, Filip Havelka, Filip Urbášek, Jan Grézl 1

(Mgr. Ladislav Vyhnálek)



SPORT

Jarní příval energie

V sobotu 20. května 2023 se uskuteční JARNÍ PŘÍVAL ENERGIE - jóga, pohyb, relaxace.

začátek celodenní akce v 9:00 hod., za příznivého počasí venku na hřišti SK Šumvald, náhradní prostory v Kulturáku, zde je zajištěna i strava, vstupné na místě: 700,- Kč celý den, snížené vstupné pro studující, rodiče na MD, důchodce 500,- Kč celý den, jednotlivé lekce za cenu 150,- Kč / 60minut.

program: tradiční jóga - Jarmila a Michal Hamalovi, čakra jóga - Michaela Melicharová, acro yoga - Michal Hanák, muzikoterapie - Jiří Žoch a Míra Hepil, kundalini jóga - Patrik Pavlačík

přednášky: čínská medicína - Alenka Čajová, láska a úcta k sobě samým - Lenka Kobylková

Na hojnou účast a společně strávený čas se těší pořadatelé SK Šumvald, oddíl kondičního cvičení a jógy

ŠUTR - triatlonový závod

Hasičské závody v Břevenci



SDH Břevenc z Vás srdečně zve na hasičské závody v požárním útoku zařazené do seriálu BIOMAC HANÁCKÁ EXTRALIGA 2023, které se konají na hřišti v Břevenci v **neděli 28. května od 11:00 hodin.**

Bohaté občerstvení zajištěno. Pro děti je zajištěn nafukovací skákací hrad.

Přijďte povzbudit domácí družstva!



V **sobotu 10.6.2023** se uskuteční jubilejní desátý ročník triatlonového závodu ŠUTR.

V dopoledních hodinách zveme naše nejmenší závodníky k dětskému překážkovému závodu Kamínek a odpoledne už můžete zkusit náš triatlonový závod - ve 14:00 hodin odstartujeme 300 m hromadným plaváním na hrázi rybníka v

Mostkově, potom účastníky čeká 21 km dlouhý přesun na horském kole na fotbalové hřiště v Šumvaldě a na závěr musí účastníci uběhnout 5 km po naší obci s cílem na hřišti.

Kdo si na závod netroufá, budeme rádi za podporu místních i přespolních závodníků během závodu. Více informací na www.vosasumvald.cz

Kopaná SK Šumvald

M u ž i: Tým posílil zkušený Jiří Pluskal z Libiny. Sbíráme postupně každý bod. Květnová bilance pěti zápasů: 3 remízy (1x výhra + 2x prohra na penalty), 2 prohry = 4 body. Určitě jsme mohli získat víc s Červenkou a ve Střelicích.

Celková bilance: 22 zápasů, 11. místo, 23 bodů, skóre 28:50.

V Grygově na hrbolatom hřišti jsme byli první poločas lepším týmem. Ve druhém šel náš výkon postupně dolů a po laciných chybách jsme odjeli s přidělem tří branek.

Větrné hřiště v Přáslavicích a rychlý, agresivní fotbal domácích nám dlouhodobě nesvědčí. Takový byl i úvod, kdy jsme již v 1' inkasovali. Postupně jsme se s tvrdostí a nasazením srovnali. Především druhý poločas byl plný tvrdých soubojů a vyhrocených situací. Odměna za bojovnost přišla v 90', kdy Vojta Peřík nečekanou ranou z dálky překvapil domácího gólmána. V penaltovém rozstřelu nás, jako v celém zápase, podržel skvělý Vojta Vybíhal.

Výborný výkon s Červenkou si zasloužil tři body. Naše aktivita byla odměněna již ve 4', kdy po závaru dorazil míč do sítě Roman Kobylka. Skvělou individuální akci předvedl v 25' Honza Petřík. Agresivním napadáním získal míč a z hranice šestnáctky mazácky dává k tyči. Oboustranně férová kombinační hra nám přinesla postupně vedení 2:0 a 3:1. Vše zhatila 74' a 77', kdy po zbytečných chybách hosté srovnávají a navíc jsou úspěšní i pokutových kopech.

Ve Střelicích šlo o souboj sousedů v tabulce. První půle nabídla spoustu soubojů a nepřesností především ve středu hřiště. Výjimkou byla hlavička Maťy Cigánka po rohovém kopu ve 2. minutě. V závěru poločasu orazítkoval dalekonosnou střelou břevno Lukáš Štencl. Druhá půle přinesla více vzruchu před naší brankou. Vše jistil skvělý Vojta Vybíhal. Postupně jsme předvedli několik nadějných akcí i my. Spravedlivou remízu opět rozhodovaly pokutové kopy. Ve prospěch domácích rozhodla až 10. série.

Horka n. M., aspirant na titul, dovezla kvalitu. Veliká pochvala pro naše borce, že se toho nezalekli a s favoritem svedli vyrovnaný souboj. Svižný a rychlý fotbal se musel všem divákům líbit. Nakonec rozhodla zkušenost hostů, kteří maximálně využili naše chyby.

1. 4.	Grygov - Šumvald	3 : 0	
8. 4.	Přáslavice - Šumvald	1 : 1 (p1:3)	(V. Petřík)
16. 4.	Šumvald - Červenka	3 : 3 (p3:4)	(R. Kobylka, J. Petřík, T. Wiedermann)
23. 4.	Střelice - Šumvald	0 : 0 (p8:7)	
30. 4.	Šumvald - Horka n. M.	0 : 2	

S t a r š í ž á c i: Ve finálové skupině o 1.-6. místo si vedeme skvěle. Škoda prvního domácího zápasu, kdy nás svazovala nervozita a zahodili jsme v úvodu vyložené šance. Tým herně i střelecky táhne Seba Axman. V domácím zápase s Doloplazy si připsal hattrick mladší žák Pavlík Seidl.

16. 4.	Šumvald - Haňovice	1 : 2	(S. Axman)
22. 4.	Náklo/Příkazy - Šumvald	1 : 7	(S. Axman 3, V. Kasal 2, L. Urbášek 1, vlastní)
30. 4.	Šumvald - Doloplazy	6 : 2	(P. Seidl 3, S. Axman 2, A. Kolda 1)

M l a d š í ž á c i: Také mladší žáci hrají finálovou skupinu o 1. 8. místo. Zatím bojujeme hlavně s velkou marodkou především nejzkušenějších hráčů (např. Ondra Vlček). Je to především o získávání zkušeností z těžkých zápasů. Naši soupeři jsou vesměs věkově i výkonnostně výš.

12. 4.	Šumvald - Velká Bystřice	1 : 13	(O. Vlček)
16. 4.	Šumvald - Hlubočky	0 : 9	
22. 4.	Lutín/Hněvotín - Šumvald	6 : 0	
30. 4.	Šumvald - Slatinice/Drah.	0 : 11	



(zapsal: Mgr. Ladislav Vyhánek)

Šumvaldské noviny

Noviny obce Šumvald/Periodický tisk územního samosprávného celku/Vychází 11 čísel do roka/Obec Šumvald, Šumvald č. 17, PSČ 783 85/číslo "květen 2023" vydáno dne 5.5.2023/evidenční číslo MK ČR E 12535/Vydavatel: Obec Šumvald, 783 85 Šumvald 17, IČ 00299537, www.sumvald.cz / e-mail: redakceSN@seznam.cz